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Дієве виконання мети і  завдань економічної дипломатії має тенденцію 
до зниження напруження в   економічних питаннях між державами, 
об’єднаннями держав та союзами. Проте для сьогодення характерними 
є  тенденції значної економічної та політичної залежності між окремими 
країнами. 

Відповідно О. Шаров вказує на те, що «зростання економічної 
взаємозалежності в  останні десятиріччя все більше розмиває різницю 
між внутрішньою та зовнішньою економікою» [1, с.  36]. 

Таке формулювання означає, що в  сучасних умовах дедалі складніше 
забезпечувати реалізацію національних інтересів у  зовнішньоекономічній 
сфері, самостійно визначати напрями зовнішньополітичної діяльності та 
інструменти роботи економічної дипломатії. Особливо це характерно для 
невеликих держав, що перебувають у полі впливу глобальних гравців на 
міжнародній арені.

Починаючи від 2022  року, мета й завдання української економічної 
дипломатії суттєвим чином трансформувалися. В  умовах війни, ведення 
бойових дій, бомбардування міст, сіл, підприємств, організацій, фермерських 
господарств усі зусилля української дипломатії спрямовано на активізацію 
економічних методів впливу на країну-агресора.

Завдяки ініціативі та зусиллям Президента України, максимально злаго-
дженим діям Офісу Президента України та Уряду, Міністерства закордонних 
страв та інших органів державної влади у тісній співпраці з міжнародними 
організаціями, стратегічними партнерами, урядами іноземних держав вда-
лося розробити та запровадити шість пакетів санкцій, що застосовуються 
до економіки РФ [2].

Фінансові, торговельні та персональні санкції запровадили понад 40 
країн: від США та ЄС до Південної Кореї, Швейцарії та Албанії. Захід замо-
розив валютні резерви Росії, заарештував яхти й нерухомість багатих росіян, 
відрізав держбанки від світової фінансової системи, відмовився купувати 
у Росії нафту й вугілля, заборонив продавати їй обладнання, технології та 
предмети розкоші.
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Зазвичай економічні санкції ефективніші за певних умов. Насамперед 
між державами – об›єктом та суб›єктом повинні бути значні за обсягом 
торговельні відносини, країна – об›єкт санкцій повинна бути меншою за 
країну-суб›єкт, що їх застосовує, витрати для держави-суб›єкта мають бути 
незначними, упровадження санкції – негайне [3].

Наразі санкції складаються з широкого спектра секторальних заходів, 
включаючи обмеження на торгівлю, фінанси, технології та товари подвійного 
призначення, промисловість, транспорт і предмети розкоші.

Вони також охоплюють заборону на імпорт або транспортування мор-
ським шляхом сирої нафти та певних нафтопродуктів з Росії до ЄС, від-
ключення від SWIFT декількох російських банків, а також призупинення 
мовлення й ліцензій кількох підтримуваних Кремлем дезінформаційних 
засобів масової інформації [4].

Росія стала країною-ізгоєм. Вона втратила найбагатші ринки збуту для 
своїх товарів, залишилася без західних кредитів, фахівців, інвестицій і тех-
нологій, завдяки яким змогла вибратися з бідності та побудувати ринкову 
економіку на руїнах радянської планової.

Таким чином, українська економічна дипломатія працює над забезпе-
ченням національної та зовнішньоекономічної безпеки зокрема.

Економічна дипломатія керується чіткою метою, завданнями, має влас-
ний інструментарій та є  ефективною в  умовах ведення гібридних війн. 
Водночас сучасні українські реалії свідчать про те, що в  умовах повномасш-
табного російського вторгнення на територію України, одним із  важливих 
інструментів боротьби з країною-агресором стали методи та інструменти 
економічної дипломатії. 
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